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Question No.1 1.00
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अंटाक� �टका म� �न�न�ल�खत म� से कौन सा भारतीय शोध क� � है?
 (A) �हमा�� - (Alternative 3 )

 
(B) �हमांश - (Alternative 2 )

 
(C) द��ण गंगो�ी - (Alternative 1 )

 
(D) यमुनो�ी - (Alternative 4 )
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फुटबाल ट�म म� �कतन े�खलाड़ी होत ेह�? 
 (A) 10 - (Alternative 2 )

 (B) 11 - (Alternative 3 )
 (C) 8 - (Alternative 1 )

 (D) 12 - (Alternative 4 )
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वंसधारा जल �ववाद अ�धकरण म� कौन से रा�य शा�मल ह�?
 (A) गजुरात और महारा� - (Alternative 3 )

 
(B) ओडीशा और आ�� �देश - (Alternative 2 )

 
(C) गोवा, महारा� और कना�टक - (Alternative 4 )

 
(D) केरल और कना�टक - (Alternative 1 )
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�कसन ेअंडर 20 �व� चै��पयन�शप के 400 मीटर क� दौड़ म� ऐ�तहा�सक �रकॉड� बनाया?
 (A) उषा रानी - (Alternative 2 )

 
(B) द�पा कमा�कर - (Alternative 1 )

 
(C) �मताली राज - (Alternative 3 )

 
(D) �हमा दास - (Alternative 4 )

 

Question No.5 1.00
Bookmark     

भारत म� सं�वधान सभा का गठन कब �कया गया?
  

(A) 1949 - (Alternative 4 )
 (B) 1950 - (Alternative 2 )
 (C) 1946 - (Alternative 3 )
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(D) 1945 - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत म� से कौन सी �म�� 'रेगरु �म��' के �प म� भी जानी जाती है?
 (A) लाल �म�� - (Alternative 3 )

 
(B) लेटराइट �म�� - (Alternative 4 )

 
(C) जलोढ़क �म�� (एलु�वयल) - (Alternative 1 )

 
(D) काली �म�� - (Alternative 2 )
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व�ड� हैपीनेस �रपोट� तैयार क� जाती है ______________________.
 (A) संयु� रा� सतत �वकास समाधान नेटवक�  �ारा - (Alternative 4 )

 
(B) संयु� रा� �वकास काय��म �ारा - (Alternative 1 )

 
(C) �व� �ापार संगठन �ारा - (Alternative 2 )

 
(D) अंतररा�ीय मु�ा कोष �ारा - (Alternative 3 )
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जीव�व�ान क� वह कौनसी शाखा है �जसके तहत ऊतक� का अ�ययन �कया जाता है?
 (A) ऊतक �व�ान - (Alternative 2 )

 
(B) �ट�यूलॉजी - (Alternative 4 )

 
(C) शरीर रचना �व�ान (एनाटॉमी) - (Alternative 3 )

 
(D) �वकृ�त �व�ान - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत म� से �या टे�ा�लोरोएथेन (tetrafluoroethene) को मु� मौ�लक या परस�फेट उ��ेरक के साथ उ�च दबाव पर गम�
करन ेपर �न�म�त होता है?

 (A) पॉ�लए�टर - (Alternative 4 )
 

(B) नायलॉन 6,6 - (Alternative 2 )
 

(C) टेफ़लॉन - (Alternative 3 )
 

(D) नायलॉन 6 - (Alternative 1 )
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सु�तान अजलान शाह कप �कस खेल से जुड़ा है?
 (A) फुटबॉल - (Alternative 4 )

 
(B) टेबल टे�नस - (Alternative 2 )

 
(C) बैड�म�टन - (Alternative 1 )

 
(D) फ��ड हॉक� - (Alternative 3 )
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ह�रहर और बु�का ने �कस ��स� सा�ा�य क� �थापना क�?
  

(A) गोलकंुडा - (Alternative 1 )
 

(B) चालु�य - (Alternative 2 )
 

(C) बीदर - (Alternative 4 )
 

(D) �वजयनगर - (Alternative 3 )
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कौन सा पदाथ� रासाय�नक अ�भ��या क� दर को बदलता है और अ�भ��या के दौरान रासाय�नक �प से अलग रहता है?
 (A) अ�भकारक - (Alternative 3 )

 
(B) �वलायक - (Alternative 2 )

 
(C) उ��ेरक - (Alternative 4 )

 
(D) अव�ेप - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत म� से कौन पाल सा�ा�य का सं�थापक था?
 (A) �ुव - (Alternative 4 )

 
(B) गोपाल - (Alternative 2 )

 
(C) म�हपाल - (Alternative 3 )

 
(D) मह��पाल - (Alternative 1 )
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�न�न ��स� शासको म� से कौन तुलुवा राजवंश से संबं�धत है?
 (A) तेनाली रामन - (Alternative 1 )

 
(B) कृ�ण देव राय - (Alternative 2 )

 
(C) देव राय I - (Alternative 3 )

 
(D) बु�का राय - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत न�दय� म� से कौन सी नद� बड� फुट डे�टा बनाती है?
 (A) नील - (Alternative 4 )

 
(B) अमेज़न - (Alternative 2 )

 
(C) गंगा - (Alternative 1 )

 
(D) �म�सी�स�पी - (Alternative 3 )

 

Question No.16 1.00
Bookmark     

य�द रा�प�त संसद के पुन�व�चार के �लए �वधेयक वापस लौटात ेह� तो इसे _____ कहा जाता है
 (A) �नलंबन �नषेधा�धकार (वीटो) - (Alternative 4 )

 
(B) सी�मत �नषेधा�धकार (वीटो) - (Alternative 3 )

 
(C) पॉकेट �नषेधा�धकार (वीटो) - (Alternative 1 )



(D) पूण� �नषेधा�धकार (वीटो) - (Alternative 2 )
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यूराल पव�त और यूराल नद� यूरोप को _____________ से अलग करती है|
 (A) ए�शया - (Alternative 3 )

 
(B) अ��का - (Alternative 1 )

 
(C) द��ण अमे�रका - (Alternative 4 )

 
(D) उ�र अमे�रका - (Alternative 2 )
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वह खा� �ृंखला �जसम� पहला �तर पौध� के साथ उ�पादक के �प म� शु� होता ह ैऔर अं�तम �तर पर के �प म� मांसाहारी उपभो�ा
के साथ समा�त होता है कहलाता है-

 (A) डे�ाइटस खा� �ृंखला - (Alternative 2 )
 

(B) �ो�ूसर खा� �ृंखला - (Alternative 3 )
 

(C) �े�ज़�ग खा� �ृंखला - (Alternative 1 )
 

(D) डीकंपोजर खा� �ृंखला - (Alternative 4 )
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द� इज ऑफ़ डूइंग �बज़नेस �रपोट� उन �नयामक� का �नधा�रण नही करती है जो __________ को �भा�वत करत ेह�.
 (A) �बजली �ा�त करना - (Alternative 1 )

 
(B) �वत�नीय ठेके - (Alternative 3 )

 
(C) कर अदायगी - (Alternative 2 )

 
(D) �ापार क� समा��त - (Alternative 4 )
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�ापार, वा�ण�य और भारत के �े� के भीतर गमनागमन का वण�न सं�वधान के �कस भाग के अंतग�त �कया गया है?
 (A) भाग -IV - (Alternative 1 )

 
(B) भाग-XIV - (Alternative 2 )

 
(C) भाग-XI - (Alternative 3 )

 
(D) भाग-XIII - (Alternative 4 )
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_____ क� �सफा�रश पर �यूनतम समथ�न मू�य लाग ू�कया गया|
 (A) कृ�ष लागत और मू�य आयोग (सीएसीपी) - (Alternative 3 )

 
(B) नी�त आयोग - (Alternative 2 )

 
(C) आ�थ�क मामल� पर कै�बनेट स�म�त - (Alternative 1 )

 
(D) कृ�ष मं�ालय - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत म� से �कसन ेभारत म� गोवा का�न�वल क� शु�आत क�?
 (A) डच - (Alternative 3 )

 
(B) ���टश - (Alternative 1 )

 
(C) पुत�गाली - (Alternative 2 )

 
(D) �� च - (Alternative 4 )
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Bookmark     

हमार ेसं�वधान क� ��तावना म� �दय ेगए �वं�ता, समता और बंधुता के आदश� को �कस सं�वधान से �लया गया है?
 (A) आ��े�लयन - (Alternative 2 )

 
(B) जम�नी के वीमर सं�वधान - (Alternative 4 )

 
(C) संयु� रा�य अमरीका - (Alternative 1 )

 
(D) �� च - (Alternative 3 )

 

Question No.24 1.00
Bookmark     

प�टाथलॉन खेल म� �कतनी �पधा�ए ंहोती ह�?
 (A) 8 - (Alternative 3 )

 (B) 5 - (Alternative 2 )
 (C) 3 - (Alternative 1 )

 (D) 10 - (Alternative 4 )
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पॉलीपे�टाइड से ए�मनो अ�ल बनने क� ब��लक�करण ���या को कौन �द�श�त करता है?
 (A) �ांसलेशन - (Alternative 1 )

 
(B) �ांस���शन - (Alternative 4 )

 
(C) ए�मनोसाईलेसन - (Alternative 2 )

 
(D) रेगलुेशन - (Alternative 3 )
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�ेट �ड�वज�न�ग र�ज �न�न�ल�खत देश� म� से कहा ँ��थत है?
 (A) ऑ��े�लया - (Alternative 1 )

 
(B) यू.एस.ए - (Alternative 2 )

 
(C) �स - (Alternative 4 )

 
(D) कनाडा - (Alternative 3 )
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आवे�शत कण� या आयन� को उ�च ऊजा� म� �व�रत करन ेके �लए कौन सी मशीन का उपयोग �कया जाता है?
 (A) जेनरेटर (ज�न�) - (Alternative 4 )

 
(B) ऑ���कलेटर - (Alternative 2 )

 
(C) रेजोनेटर (अनुवादक) - (Alternative 3 )

 
(D) साइ�लो�ॉन - (Alternative 1 )
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इ�तुत�मश ने �कस ेअपना उ�रा�धकारी घो�षत करन ेका �नण�य �कया?
 (A) बलबन - (Alternative 2 )

 
(B) र�ज़या - (Alternative 4 )

 
(C) मुआज़म खान - (Alternative 3 )

 
(D) नसी�द�न - (Alternative 1 )
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भारत म� कानून बनान ेवाला सव��च सं�थान कौन सा है?
 (A) �धान मं�ी काया�लय - (Alternative 4 )

 
(B) संसद - (Alternative 2 )

 
(C) सव��च �यायालय - (Alternative 1 )

 
(D) भारत का �नवा�चन आयोग - (Alternative 3 )
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�े�ीय प�रषद के अ�य� कौन ह�?
 (A) �व� मं�ी - (Alternative 4 )

 
(B) क� ��य गृह मं�ी - (Alternative 3 )

 
(C) �धान मं�ी - (Alternative 1 )

 
(D) भारत के रा�प�त - (Alternative 2 )
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सं�कृत म� 'अपः' श�द का अथ� होता है-
 (A) आकाश - (Alternative 4 )
 

(B) जल - (Alternative 3 )
 

(C) पृ�वी - (Alternative 1 )
 

(D) अ��न - (Alternative 2 )
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केरल और कना�टक म� मॉनसून से पूव� होन ेवाली वषा� को _________
 के �प म� जाना जाता है?

 (A) ल ूवषा� - (Alternative 3 )
 

(B) म�गो वषा� - (Alternative 4 )
 

(C) �चनूक वषा� - (Alternative 2 )
 

(D) काल बैसाखी वषा� - (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत म� से भारत क� पहली बोलन ेवाली �फ�म कौनसी है?
 



(A) अनारकली - (Alternative 2 )
 

(B) आलम आरा - (Alternative 4 )
 

(C) माया बाजार - (Alternative 3 )
 

(D) नूरजहा ँ- (Alternative 1 )
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�न�न�ल�खत �थान� म� से �कसको भारत क� आ�या��मक राजधानी कहा जाता है?
 (A) पुरी - (Alternative 1 )

 
(B) आगरा - (Alternative 3 )

 
(C) वाराणसी - (Alternative 2 )

 
(D) ज�मू - (Alternative 4 )
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�द�ली के �न�न सु�तान� म� से कौन अपनी बाजार �नयं�ण नी�त के �लए जाना जाता है?
 (A) कुतबु��न ऐबक - (Alternative 3 )

 
(B) �फरोज शाह तुगलक - (Alternative 2 )

 
(C) मुह�मद �बन तुगलक - (Alternative 1 )

 
(D) अलाउ��न �खलज़ी - (Alternative 4 )
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�बजली के फेस �स�नल अथवा आवृ�� को �बना बदल े�ाथ�मक प�रपथ से ��तीय प�रपथ म� ले जाने के �लए _____________ �व�ुत
�थै�तक �डवाइस का उपयोग �कया जाता है|

 (A) �ांसफाम�र - (Alternative 2 )
 

(B) जेनरेटर - (Alternative 1 )
 

(C) �ां�ज�टर - (Alternative 4 )
 

(D) रे��टफायर - (Alternative 3 )
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भारतीय सं�वधान के �कस अनु�छेद के तहत, रा�प�त अ�यादेश जारी कर सकत ेह�?
 (A) अनु�छेद 72 - (Alternative 3 )

 
(B) अनु�छेद 143 - (Alternative 2 )

 
(C) अनु�छेद 123 - (Alternative 1 )

 
(D) अनु�छेद 76 - (Alternative 4 )
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एक धम� को अपनान,े अ�यास और �चार करन ेका अ�धकार भारतीय सं�वधान के �कस अनु�छेद के अंतग�त आता है?
 (A) अनु�छेद 29 - (Alternative 4 )

 
(B) अनु�छेद 23 - (Alternative 1 )

 
(C) अनु�छेद 25 - (Alternative 2 )

 
(D)



अनु�छेद 26 - (Alternative 3 )
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एक �ह, �ु��ह, या धूमकेतु क� क�ा म� वह �थान जहा ंसे वह सूय� से सबस ेअ�धक �र होता है उसे _________ कहत ेह�|
 (A) भ-ूसमीपक - (Alternative 4 )

 
(B) सूय� समीपक - (Alternative 2 )

 
(C) पराका�ा - (Alternative 3 )

 
(D) न�� - (Alternative 1 )
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पहली ए�शयाई कब�ी चै��पयन�शप �कस वष� आयो�जत क� गई थी?
 (A) 1998 - (Alternative 4 )

 (B) 1986 - (Alternative 2 )
 (C) 1994 - (Alternative 3 )
 (D) 1980 - (Alternative 1 )
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भारतीय योजना के पहल े�लू���ट का ��ताव देन ेका �ेय �दया जाता है-
 (A) एम. �व�े�रैया - (Alternative 1 )

 
(B) महा�मा गाँधी - (Alternative 3 )

 
(C) जवाहर लाल नेह� - (Alternative 2 )

 
(D) सरदार व�लभभाई पटेल - (Alternative 4 )
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�कस नद� पर रा�ीय जलमाग� सं�या 2 �था�पत क� गयी है?
 (A) गंगा - (Alternative 1 )

 
(B) ��पु� - (Alternative 3 )

 
(C) यमुना - (Alternative 2 )

 
(D) बराक - (Alternative 4 )
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2022 शीतकालीन ओलं�पक क� मेजबानी के �लए �कस शहर को चुना गया?
 (A) गो�ड को�ट - (Alternative 2 )

 
(B) बी�ज�ग - (Alternative 3 )

 
(C) �सडनी - (Alternative 1 )

 
(D) केप टाउन - (Alternative 4 )
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�न�न�ल�खत न�दय� म� से कौनसी नद� पूव�गामी नद� है?
 



(A) �स�धु - (Alternative 2 )
 

(B) दामोदर - (Alternative 4 )
 

(C) कृ�णा - (Alternative 3 )
 

(D) लूणी - (Alternative 1 )
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इले��ोड और इले��ोलाइट के बीच �वक�सत होन ेवाल े�वभवा�तर को �या कहा जाता है?
 (A) डायोड �वभव - (Alternative 3 )

 
(B) मानक इले��ोड �वभव - (Alternative 4 )

 
(C) इले��ोड �वभव - (Alternative 2 )

 
(D) �व�ुत �वभव - (Alternative 1 )
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रा�य के नी�त �नद�श �स�ांत �कस सं�वधान से �लए गए ह�?
 (A) कना�डयन सं�वधान - (Alternative 2 )

 
(B) ऑ��े�लयन सं�वधान - (Alternative 1 )

 
(C) आय�रश सं�वधान - (Alternative 4 )

 
(D) र�शयन (�सी) सं�वधान - (Alternative 3 )
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गोलाकार दप�ण या ल�स के क� � अथवा व�ता क� � के मा�यम से गजुरन ेवाली एक का�प�नक रेखा को ______________ कहा जाता ह|ै
 (A) ऊ�वा�धर अ� - (Alternative 3 )

 
(B) �ुव धुरी - (Alternative 2 )

 
(C) गोलाकार धुरी - (Alternative 1 )

 
(D) मु�य धुरी - (Alternative 4 )
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तराइन क� �सरी लड़ाई कब लड़ी गई थी?
 (A) 1192 - (Alternative 1 )

 (B) 1195 - (Alternative 2 )
 (C) 1194 - (Alternative 3 )
 (D) 1199 - (Alternative 4 )
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भारत क� �सरी पंचवष�य योजना का मु�य ल�य �या था?
 (A) कृ�ष और संब� �े� - (Alternative 1 )

 
(B) भारी उ�ोग और पूंजीगत सामान - (Alternative 2 )

 
(C) आ�थ�क उदारीकरण - (Alternative 4 )

 
(D) गरीबी उ�मूलन - (Alternative 3 )
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ए�ंजयो�पम� म�, अपन ेबीज म� एक से अ�धक �ूण पैदा करन ेक� घटना को _____________ कहा जाता है|
 (A) �यू��लयर ए��योनी - (Alternative 4 )

 
(B) मोनोए��यो�न - (Alternative 1 )

 
(C) पो�ये��योनी - (Alternative 2 )

 
(D) �दए��यो�न - (Alternative 3 )
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�दए गए �वक�प� म� से �दए �� का सही जल छ�व चुन�|
 

 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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�न�न�ल�खत म� पांच से चार एक �न��त तरीके से समान है जो एक समूह बनात ेह.ै 
 इनमे से कौनसा एक जो इस समूह से स�बं�धत नही है?

 JNR, DHL, CGK, EIM, FKP
 (A) CGK - (Alternative 2 )

 (B) DHL - (Alternative 4 )
 (C) JNR - (Alternative 3 )
 (D) FKP - (Alternative 1 )
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इस �� म� एक कथन और उनस ेसंबं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गय ेहै, आपको कथन� को म� द� गयी बातो को स�य मानते
�ए यह �न��त करना है क� कथन� के संबंध म� कौन से �न�कष� तक� संगत है?

  
 
कथन. ��येक सोमवार को बा�रश होती है|आज बा�रश हो रही है|

  



�न�कष�. 
 i) यह बा�रश का मौसम है| 

 ii) आज सोमवार है|
  

�न�न�ल�खत �वक�प� म� से सही चुन.े
 (A) केवल �न�कष� i तक� संगत है.

 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है.
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� तक� संगत है. 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� तक� संगत है. 
(E) i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत है. 
(A) B - (Alternative 2 )

 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) C - (Alternative 3 )

 (D) A - (Alternative 1 )
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इस �� म� दो कथन और उनस ेस�बं�धत दो �न�कष� i और ii के �प म� �दए गय ेहै, आपको कथन� को म� द� गयी बातो को स�य मानते
�ए यह �न��त करना है क� कथन� के स�ब�ध म� कौन से �न�कष� तक� संगत है?

  
कथन: सभी �टन, बोतल ह�| सभी बोतल, पील� ह�|

 �न�कष�:
 i)सभी पील,े�टन ह�|

 ii)कुछ बोतल, �टन है|
  

�न�न�ल�खत �वक�प� म� से उ�चत चुन,े
 (A) केवल �न�कष� i तक� संगत है.

 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है.
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� तक� संगत है. 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� तक� संगत है. 
(E) i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत है. 
(A) A - (Alternative 1 )

 (B) E - (Alternative 4 )
 (C) B - (Alternative 2 )
 (D) C - (Alternative 3 )
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�न�न�ल�खत पांच म� से चार एक �न��त तरीके से समान है जो एक समूह बनात ेहै.
 इनमे से कौनसा एक जो इस समूह से स�बं�धत नही है?

 U, R, Y, S, W
 (A) S - (Alternative 3 )

 (B) W - (Alternative 4 )
 (C) Y - (Alternative 1 )

 (D) R - (Alternative 2 )
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द� गयी सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
 7 काय�कता� A, B, C, D, E, F और G एक इमारत म� रहत ेह� �जसम� केवल 2 मं�जल� ह� I और II ह� I 2 मं�जल� म� से एक मं�जल पर 3



घर ह� और �सरी मं�जल पर 4 घर ह�।
 i. G उस वाल ेमं�जल पर रहता है �जसपर 3 घर ह�।

 ii.�जस मं�जल पर D रहता है वो वह मं�जल नह� है �जसपर G और B रहते ह�।
 iii. C और A अलग अलग मं�जल� पर रहत ेह�।

 iv F और A के घर� के बीच म� केवल एक घर है।
  

�न�न�ल�खत म� से कौनसा कथन �दए गए �� म� जानकारी के अनुसार गलत है?
  

(A) F और A पड़ोसी नही ह�| - (Alternative 3 )
 

(B) C,G और B �सरी मं�जल पर रहत ेह�| - (Alternative 2 )
 

(C) G और B पड़ोसी ह�| - (Alternative 4 )
 

(D) D और E एक ही मं�जल पर रहत ेह�| - (Alternative 1 )
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�ेणी म� अगली सं�या चुन|े
 43, 44, 48, 57, 73, ?

 (A) 97 - (Alternative 1 )
 (B) 100 - (Alternative 4 )

 (C) 98 - (Alternative 2 )
 (D) 99 - (Alternative 3 )

 

Question No.58 1.00
Bookmark     

एक छोट� लड़क� को दशा�त े�ए एक म�हला कहती है �क," वह मेर ेप�त क� बहन के भाई क� बहन क� बेट� है| तो म�हला, उस छोट�
लड़क� से कैस ेसंबं�धत है?

 (A) चचेरा भाई/ बेहेन - (Alternative 1 )
 

(B) चाची / मामी - (Alternative 4 )
 

(C) माता - (Alternative 2 )
 

(D) दाद� / नानी - (Alternative 3 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहल ेजोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता ह|ै
 X:L::M: ??

 (A) S - (Alternative 1 )
 (B) A - (Alternative 2 )
 (C) V - (Alternative 4 )

 (D) C - (Alternative 3 )
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�दए �ए �च� के अनुसार पासे क� ��येक सतह पर 6 अ�र A,B,C,D,E और F अं�कत है| �जस सतह पर A अ�र अं�कत है, उसके
�वपरीत वाल ेसतह पर कौनसा अ�र अं�कत होगा|

 



 (A) E - (Alternative 1 )
 (B) C - (Alternative 2 )
 (C) D - (Alternative 3 )
 (D) F - (Alternative 4 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहल ेजोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता ह|ै
 Net:Fish::Antenna: ??

 (A) Signal - (Alternative 2 )
 (B) Mobile - (Alternative 1 )
 (C) Wire - (Alternative 4 )

 (D) Umbrella - (Alternative 3 )
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इस �� म� कथन के �व�भ� त�व� के बीच संबंध �दखाया गया है. कथन के दो �न�कष� है.
  

कथन: M ≤ N < O ≥ P < Q
  

�न�कष�:
 i) M < P

 ii) O < Q
 �न�न�ल�खत �वक�प� म� से सही चुन.े

 (A) केवल �न�कष� i तक� संगत है.
 (B) केवल �न�कष� ii तक� संगत है.
 (C) या तो i या तो ii �न�कष� तक� संगत है. 

 (D) ना तो i ना तो ii �न�कष� तक� संगत है. 
(E) i और ii दोन� �न�कष� तक� संगत है. 
(A) C - (Alternative 3 )

 (B) D - (Alternative 4 )
 (C) A - (Alternative 1 )

 (D) B - (Alternative 2 )
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सही �वक�प चुन ेजो �दए गए छ�व के �ा�प को पूरा करेगा|
 

 (A)

 - (Alternative 3 )
 

(B)

 - (Alternative 4 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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इस �� म� तीन कथन और उनसे स�बं�धत तीन �न�कष� �दए गय ेहै, आपको कथन� को म� द� गयी बातो को स�य मानत े�ए यह �न��त
करना है क� कथन� के स�ब�ध म� कौन से �न�कष� तक� संगत है?

  
कथन: कुछ कम�चारी, अ�यापक ह�| कुछ अ�यापक, �व�ा ह�|सभी �व�ा,काय�कता� ह�|

  
�न�कष�: i)कुछ काय�कता�, अ�यपाक ह�|

 ii)कुछ काय�कता�, कम�चारी ह�|
 



iii)सभी �व�ा, अ�यापक ह�|
  

(A) केवल i) तक� संगत ह|ै - (Alternative 2 )
 

(B) केवल i) और iii) तक� संगत है| - (Alternative 4 )
 

(C) केवल iii) तक� संगत है| - (Alternative 1 )
 

(D) केवल ii) और iii) तक� संगत है| - (Alternative 3 )
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�दए �ए �च� म� �कतनी सीधी रेखाए ंहै? 
 

 (A) 8 - (Alternative 2 )
 (B) 11 - (Alternative 4 )

 (C) 7 - (Alternative 1 )
 (D) 10 - (Alternative 3 )
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�ेणी म� अगली सं�या चुन|े
 11, 16, 32, 37, 74, ?

  
(A) 79 - (Alternative 3 )

 (B) 75 - (Alternative 1 )
 (C) 77 - (Alternative 2 )
 (D) 81 - (Alternative 4 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेसंबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यान पूव�क पढ़�  और उसके आधार पर कथन क� समी�ा
कर�|

 जब शाहजहा ंन ेमुमताज के �लए अपन े�यार को शा�वत �प �दया, तो तब यह �व�ास रहा होगा �क नद� सदैव बहती रहेगी। वहा ँकोई
ठोस भू�म नही थी �जस पर नीव रखी जा सके| इस�लए पानी के �तर को कम करन ेके �लए गहर ेकु� क� न�व (well foundation)
का इ�तेमाल करन ेक� एक इंजी�नय�र�ग �णाली का उपयोग �कया और इसे प�थर और गार ेसे भरा गया|आ�खर म� उ�ह�न ेलकड़ी के
बॉ�स�पी संरचना से इ�ह� ढक �दया और पर मकबरा बनाया गया|

 यमुना ताज क� रचना का एक अ�भ� अंग है और ऐसा कोई पूवा�नुभव नही था क� वह सूख जाएगी अथवा संकरी हो जाएगी| ले�कन नद�
संकरी और वह ��षत हो गई| लकड़े क� नीव भंगरु हो जान ेया �बखर जाने क� सं�भावना है जैसा �क लकड़ी के नीव पर बना वे�नश,
दशा�ता है �क जब लकड़ी पानी म� डूबी रहती तो लकड़ी क� आय ुबढ़ जाती है|जब लकड़ी ऑ�सीजन के संपक�  म� नही आती है तो तो
उस पर ऐस ेजीव नही पनप पात ेहै जो उस ेन� करत ेह�| यमुना के सूख जान ेऔर ��षत हो जाने से लकड़ी क� नीव ंटूट के �बखर सकती
है| 

 



कथन. ताजमहल यमुना नद� के �कनार ेमजबूत ठोस जम� पर बनाया �आ है| 
 �न�न �वक�प� म� से एक उपयु� चुन�

 A. कथन �न��त �प से सच है।
 B. कथन शायद सच है।

 C. कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता है
 D. कथन �न��त �प से गलत है।

  
(A) D - (Alternative 4 )

 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) B - (Alternative 2 )
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�दए �ए �च� म� �कतन ेवग� है? 
 

 (A) 12 - (Alternative 1 )
 (B) 15 - (Alternative 2 )
 (C) 9 - (Alternative 4 )

 (D) 17 - (Alternative 3 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहल ेजोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता है|
 1125:18::1356: ??

 (A) 30 - (Alternative 4 )
 (B) 10 - (Alternative 1 )

 (C) 20 - (Alternative 2 )
 (D) 40 - (Alternative 3 )
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द� गयी �ृंखला म� आग ेआन ेवाल ेउपयु� �च� का चयन �वक�प� से क��जय|े
 

 



(A)

 - (Alternative 1 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 2 )
 

(D)

 - (Alternative 4 )
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�ेणी म� अगली सं�या चुन|े
 12, 25, 52, 107, 218, ?
 (A) 431 - (Alternative 2 )

 (B) 441 - (Alternative 4 )
 (C) 421 - (Alternative 1 )

 (D) 440 - (Alternative 3 )
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A, B का दामाद है, �जसका बेटा D है|D, C का भाई है, �जसक� एक ही बेट� E है|C, A से कैस ेसंबं�धत ह?ै 
 (A) भाभी - (Alternative 1 )

 
(B) प�त - (Alternative 4 )

 
(C) चचेरा भाई/ बेहेन - (Alternative 3 )

 
(D) प�नी - (Alternative 2 )
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�दए गए आंकड़े से �कतन ेसमकोण ��भुज बनाय ेजा सकत ेहै?
 

 (A) 5 - (Alternative 3 )
 (B) 8 - (Alternative 1 )
 (C) 6 - (Alternative 4 )

 (D) 10 - (Alternative 2 )
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य�द एक दप�ण छायां�कत रेखा पर रखा गया है तो �न�न म� से कौन सा �वक�प �दए गए आकृ�त क� सही छ�व है?
 

 (A)

 - (Alternative 4 )
 

(B)

 - (Alternative 3 )
 

(C)

 - (Alternative 1 )
 

(D)

 - (Alternative 2 )
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इस �� म� अ�र� के बीच संबंध दशा�न ेवाल ेचार कथन �दए गय ेहै उनसे स�बं�धत तीन �न�कष� i,iiऔर iii �दए गए है. कथन� को स�य
मानते �व ेयह तय क��जय ेक� कथन� के संबंध म� कौनसा �न�कष� पूण�तः स�य है.

  



कथन: C ≤ U < E; C = O > M ≥ T; M = A > L
  

�न�कष�:
 i) E > L
 ii) E > T
 iii) U > O
 (A) केवल iii - (Alternative 4 )

 
(B) केवल ii और iii - (Alternative 3 )

 
(C) सभी - (Alternative 1 )

 
(D) केवल i और ii - (Alternative 2 )
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�न�न�ल�खत तक�  को पढ़े और �दए गय े�� का उ�र दे.
 A+B मतलब A, B क� मा ँहै| 

 A-B मतलब A, B का �पता है|
 A*B मतलब A, B क� बहन है|
 A/B मतलब A, B का भाई है|
 समीकरण W + X / Y-Z म�, X क� प�नी Z से कैस ेस�बं�धत है?

  
(A) चचेरा भाई/ बेहेन - (Alternative 4 )

 
(B) आंट - (Alternative 3 )

 
(C) ��डमदर - (Alternative 2 )

 
(D) माता - (Alternative 1 )
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एक �न��त कोड भाषा म�, य�द GIFTED को TRUGVW �लखा जाता है, तो उसी कोड भाषा म� LUCID को कैस े�लखा जायेगा?
 (A) OFXRW - (Alternative 2 )

 (B) MVDJE - (Alternative 3 )
 (C) OFRXW - (Alternative 1 )
 (D) MWDKF - (Alternative 4 )
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�दए गए �वक�प� म� से सही �वक�प चुन ेजो एक पूण� वग� बना सकत� है. (नीच ेद� गई 5 छ�वय� म� से 3 द� गयी ह�)
 

 (A) 1,2,3 - (Alternative 1 )
 (B) 1,4,2 - (Alternative 3 )
 (C) 1,4,5 - (Alternative 2 )
 (D) 2,3,4 - (Alternative 4 )
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द� गयी सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
 7 काय�कता� A, B, C, D, E, F और G एक इमारत म� रहत ेह� �जसम� केवल 2 मं�जल� ह� I और II ह� I 2 मं�जल� म� से एक मं�जल पर 3

घर ह� और �सरी मं�जल पर 4 घर ह�।
 i. G उस वाल ेमं�जल पर रहता है �जसपर 3 घर ह�।

 ii.�जस मं�जल पर D रहता है वो वह मं�जल नह� है �जसपर G और B रहते ह�।
 iii. C और A अलग अलग मं�जल� पर रहत ेह�।

 iv F और A के घर� के बीच म� केवल एक घर है।
  

�न�न�ल�खत म� से कौनसा �दए गए �� के अनुसार �भ� है?
  

(A) D - (Alternative 2 )
 (B) F - (Alternative 1 )
 (C) G - (Alternative 3 )
 (D) E - (Alternative 4 )
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�� �च� को उस �वक�प के साथ बदल� जो पहल ेजोड़ी म� लाग ूतक�  का पालन करता है|
 Eating:Restaurant::Exercise: ??

 (A) Health - (Alternative 1 )
 (B) Gym - (Alternative 3 )

 (C) Sweat - (Alternative 4 )
 (D) Sports - (Alternative 2 )
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�न�न�ल�खत पांच म� से चार एक �न��त तरीके से समान है जो एक समूह बनात ेहै.
 इनमे से कौनसा एक जो इस समूह से स�बं�धत नही है?

 Sorrow, Sad, Regret, Awful, Comic
 (A) Regret - (Alternative 3 )

 (B) Awful - (Alternative 2 )
 (C) Comic - (Alternative 4 )

 (D) Sorrow - (Alternative 1 )
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एक �न��त कोड भाषा म�, य�द CRACK को TEZME �लखा जाता है, तो उसी कोड भाषा म� AMUCK को कैस े�लखा जाएगा?
 (A) OCTME - (Alternative 4 )

 (B) COTME - (Alternative 1 )
 (C) OCTEM - (Alternative 2 )
 (D) COTEM - (Alternative 3 )
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द� गयी सूचना को �यान से पढ़�  और �दए गए ��� का उ�र द�|
 7 काय�कता� A, B, C, D, E, F और G एक इमारत म� रहत ेह� �जसम� केवल 2 मं�जल� I और II ह� I 2 मं�जल� म� से एक मं�जल पर 3 घर



ह� और �सरी मं�जल पर 4 घर ह�।
 i. G उस वाल ेमं�जल पर रहता है �जसपर 3 घर ह�।

 ii.�जस मं�जल पर D रहता है वो वह मं�जल नह� है �जसपर G और B रहते ह�।
 iii. C और A अलग अलग मं�जल� पर रहत ेह�।

 iv F और A के घर� के बीच म� केवल एक घर है।
  

�न�न�ल�खत �वक�प� म� से ऐसा �वक�प कौनसा है �जसके सभी सद�य ही एक ही मं�जल पर रहते ह�?
  

(A) F, A & E - (Alternative 2 )
 (B) C, B & D - (Alternative 3 )
 (C) D, E & G - (Alternative 4 )
 (D) C, G & E - (Alternative 1 )
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�ेणी म� अगली सं�या चुन|े
 33, 35, 38, 43, 50, ?

  
(A) 64 - (Alternative 4 )

 (B) 62 - (Alternative 2 )
 (C) 63 - (Alternative 3 )
 (D) 61 - (Alternative 1 )
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इस �� म� एक ग�ांश और उसस ेसंबं�धत एक कथन �दया गया है|ग�ांश को �यान पूव�क पढ़�  और उसके आधार पर कथन क� समी�ा
कर�|

 जब शाहजहा ंने मुमताज के �लए अपन े�यार को शा�वत �प �दया, तो तब यह �व�ास रहा होगा �क नद� सदैव बहती रहेगी। वहा ँकोई
ठोस भू�म नही थी �जस पर नीव रखी जा सके| इस�लए पानी के �तर को कम करन ेके �लए गहर ेकु� क� न�व (well foundation)
का इ�तेमाल करन ेक� एक इंजी�नय�र�ग �णाली का उपयोग �कया और इसे प�थर और गार ेसे भरा गया|आ�खर म� उ�ह�न ेलकड़ी के
बॉ�स�पी संरचना से इ�ह� ढक �दया और पर मकबरा बनाया गया|

 यमुना ताज क� रचना का एक अ�भ� अंग है और ऐसा कोई पूवा�नुभव नही था क� वह सूख जाएगी अथवा संकरी हो जाएगी| ले�कन नद�
संकरी और वह ��षत हो गई| लकड़े क� नीव भंगरु हो जान ेया �बखर जाने क� सं�भावना है जैसा �क लकड़ी के नीव पर बना वे�नश,
दशा�ता है �क जब लकड़ी पानी म� डूबी रहती तो लकड़ी क� आयु बढ़ जाती है|जब लकड़ी ऑ�सीजन के संपक�  म� नही आती है तो तो
उस पर ऐस ेजीव नही पनप पात ेहै जो उस ेन� करत ेह�| यमुना के सूख जाने और ��षत हो जाने से लकड़ी क� नीव ंटूट के �बखर सकती
है| 

 कथन. ताजमहल क� संरचना को मजबूत बनाये रखन ेके �लए, यमुना नद� का पुन��ार ज�री है| 
 �न�न �वक�प� म� से एक उपयु� चुन�

 A. कथन �न��त �प से सच है।
 B. कथन शायद सच है।

 C. कथन �नधा��रत नह� �कया जा सकता है
 D. कथन �न��त �प से गलत है।

  
(A) B - (Alternative 2 )

 (B) C - (Alternative 3 )
 (C) A - (Alternative 1 )
 (D) D - (Alternative 4 )
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�नद�श:
 �न�न बार �ाफ का अ�यन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय?े

 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक� क� �ब�� ( हजार म� ) द� गयी है|
 शाखा C2 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� और शाखा C4 क� दोन� वष� म� �ई कुल �ब�� का अनुपात �ात क��जय?े

  

 (A) 153:169 - (Alternative 1 )
 (B) 170:152 - (Alternative 4 )
 (C) 169:153 - (Alternative 2 )

 (D) 152:170 - (Alternative 3 )
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य�द एक वृत क� ���या 15 गनुी हो जाती है, तो इसक� प�र�ध �पछली प�र�ध क� �कतनी गनुी हो जाएगी?
 (A) 15 - (Alternative 2 )

 (B) 16 - (Alternative 3 )
 (C) 17 - (Alternative 4 )
 (D) 14 - (Alternative 1 )
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243! म� अनुगामी शू�य (trailing Zeros) बताए|ं
 (A) 56 - (Alternative 2 )

 (B) 57 - (Alternative 4 )
 (C) 55 - (Alternative 1 )
 (D) 58 - (Alternative 3 )
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कोई रा�श च�वृ�� �याज क� दर से 4 साल म� मूल रा�श क� �तगनुी हो जाती है, �कतन ेसाल म� यह मूल रा�श क� 27 गनुी हो जाएगी?
 (A) 13 - (Alternative 3 )

 (B) 14 - (Alternative 4 )
 



(C) 11 - (Alternative 1 )
 (D) 12 - (Alternative 2 )
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शीला अपनी सामा�य ग�त के (16/17) व� ग�त से चलकर एक �न��त �री सामा�य ग�त म� लगन ेवाल ेसमय से 5 �मनट अ�धक म� तय
कर पाती है. वह �न��त �री तय करन ेम� उसके �ारा लगन ेवाल ेसामा�य समय क� गणना क��जय े? (�मनट म�)

 (A) 75 - (Alternative 3 )
 (B) 85 - (Alternative 1 )
 (C) 80 - (Alternative 2 )
 (D) 70 - (Alternative 4 )
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सरल कर�. 
 

 (A) 4074 - (Alternative 2 )
 (B) 4064 - (Alternative 3 )
 (C) 4084 - (Alternative 4 )
 (D) 4054 - (Alternative 1 )
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एक �कानदार �कसी व�त ुके �य मू�य म� 42%क� बढ़ोतरी करके उसपर मू�य अं�कत करन ेके प�ात उसक� �ब�� पर 42% क� छूट
रखता है, तो उस ेहोन ेवाल ेकुल ��तशत लाभ अथवा हा�न को �ात क��जय?े

 (A) 16.64% का लाभ - (Alternative 2 )
 

(B) 16.64% क� हा�न - (Alternative 3 )
 

(C) 17.64% क� हा�न - (Alternative 4 )
 

(D) 17.64% का लाभ - (Alternative 1 )
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दो सं�याओ का गणुनफल बताओ, �जनका लघु�म समापव�य� (ल.स.) 9167 और मह�म समापवत�क (म.स.) 1 ह�|
 (A) 9267 - (Alternative 2 )

 (B) 9697 - (Alternative 3 )
 (C) 9167 - (Alternative 1 )
 (D) 9567 - (Alternative 4 )
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आ�मर न े4 ब�चो के बीच म� 775 उपहार बांटे. पहले ब�च ेका �ह�सा, �सरे ब�च ेके �ह�स ेका दोगनुा, तीसर ेब�च ेके �ह�स ेका �तगनुा
और चौथ ेब�च ेके �ह�स ेका चार गनुा, सभी बराबर है. पहल ेऔर �सर ेब�च े�ारा �ा�त कुल उपहार� क� सं�या बताए|ं

 (A) 558 - (Alternative 4 )
 



(B) 554 - (Alternative 2 )
 (C) 556 - (Alternative 3 )
 (D) 552 - (Alternative 1 )
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�वमल ने �� च म� 80 म� से 46 अंक �ा�त �कय,े अं�ेजी म� 100 म� से 84, �पे�नश म� 70 म� से 44 और जेप�नज म� 50 म� से 36. उसके
�ारा �ा�त कुल ��तशतता �या थी? ( % म� )

 (A) 80 - (Alternative 4 )
 (B) 50 - (Alternative 1 )
 (C) 70 - (Alternative 3 )
 (D) 60 - (Alternative 2 )
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�नद�श:
 �न�न बार �ाफ का अ�यन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय?े

 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ क� दो �मागत वष� 2010 और2011 म� �ई पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है|
 वष� 2010 म� सभी कंप�नय� क� �ब�� का औसत (हजार म�) �ात क��जय?े

 

 (A) 76 - (Alternative 2 )
 (B) 73 - (Alternative 1 )

 (C) 74 - (Alternative 3 )
 (D) 75 - (Alternative 4 )
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22√3 cm �वकण� वाल ेघन को �पघलाकर घनाभ बनान ेपर उसक� ऊंचाई �कतनी होगी? य�द घनाभ क� ल�बाई घन क� भुजा के
बराबर है,और घनाभ क� चौड़ाई 11 cm है| (cm म�) 

 (A) 44 - (Alternative 1 )
 (B) 46 - (Alternative 3 )

 (C) 47 - (Alternative 4 )
 



(D) 45 - (Alternative 2 )
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6800 �पय ेक� रा�श 8% क� वा�ष�क दर पर साधारण �याज पर द� जाती है. य�द 5 साल बाद रा�श �नकाली गयी और कुल रा�श क�
आधी रा�श शेयर बाजार म� �नवेश कर द� गयी. तो बची �ई रा�श बताइए?(�पय ेम�)

 (A) 4,560 - (Alternative 2 )
 (B) 4,460 - (Alternative 1 )
 (C) 4,760 - (Alternative 4 )
 (D) 4,660 - (Alternative 3 )
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�कसी व�त ुको 545 �पय ेम� बेचन ेपर उसी व�त ुको समान दर से 785 �पय ेम� बेचन ेपर �ा�त लाभ से 60% अ�धक हा�न होती है|उस
व�त ुका �य मू�य �ात क��जय?े (� म�)

 (A) 645 - (Alternative 4 )
 (B) 635 - (Alternative 1 )
 (C) 615 - (Alternative 3 )

 (D) 625 - (Alternative 2 )
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एक अं�ेजी आधा�रत कंपनी क� एक समथ�न प�रयोजना म� 621 पु�ष और 621 म�हला कम�चारी है. ��त�दन सभी कम�चा�रय� क�
औसतन उ�पादकता 72 कॉल क� है. एक पु�ष कम�चारी �ारा ��त�दन 72 कॉल अट�ड �कय ेजात ेहै. म�हला कम�चारी �ारा ��त�दन
अट�ड �कय ेजान ेवाल ेकॉल क� औसत �या होगी?

 (A) 71 - (Alternative 1 )
 (B) 74 - (Alternative 4 )
 (C) 72 - (Alternative 2 )
 (D) 73 - (Alternative 3 )
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एक उपहार बॉ�स म� 10 चू�ड़या ंहै. पहली चार चू�ड़य� का औसत वजन 49 gms और बाक� बची 6 चू�ड़य� का औसत वजन 50
gms है. सभी चू�ड़य� का औसत वजन बताइए|(grams म�)

 (A) 49.6 - (Alternative 3 )
 (B) 49.4 - (Alternative 1 )

 (C) 49.7 - (Alternative 4 )
 (D) 49.5 - (Alternative 2 )
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एक बॉ�स म� तीन अलग-अलग �कार के पुरान े�स�के 3:5:7 के अनुपात म� ह�, पुरान े�स�क� के मू�य �मशः 1 �पय,े 5 �पय ेऔर 10
�पए ह�। य�द बॉ�स म� रख े�स�को क� कुल क�मत 294 � है, तो 10 �पय ेके पुरान े�स�को क� सं�या बताये।

 (A) 22 - (Alternative 1 )
 (B) 24 - (Alternative 4 )
 (C) 21 - (Alternative 2 )
 (D) 23 - (Alternative 3 )
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शीश ेके वग� के टुकडे का स�पूण� �े��फल 1156 cm2 है. जो क� एक मेज के ऊपर रखा गया है. मेज और कांच के टुकडे के बीच क�
चौड़ाई 9 cm है. मेज क� लंबाई बताए|ं(cm म�)

 (A) 52 - (Alternative 3 )
 (B) 51 - (Alternative 2 )

 (C) 53 - (Alternative 4 )
 (D) 50 - (Alternative 1 )
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मा�ट�न ने अपन ेवेतन का 13% ����हन लोगो के �लए काम करने वाल ेसं�थान को दान �कया, अपन ेवेतन का 12% अनाथालय को,
अपन ेवेतन का 14% शारी�रक �प से �वकलांग लोगो के �लए काम करन ेवाल ेसं�थान को और अपन ेवेतन का 16% �च�क�सक�य
सहायता करन ेवाल ेसं�थान को. वेतन क� बची �ई रा�श �पय े40950 मा�सक खच� के �लए ब�क म� जमा �कया. अनाथालय म� दान क�
�ई रा�श पता कर�|

 (A) Rs.12,920 - (Alternative 3 )
 (B) Rs.11,920 - (Alternative 2 )
 (C) Rs.10,920 - (Alternative 1 )
 (D) Rs.13,920 - (Alternative 4 )
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जब कोई सं�या 119 से �वभा�जत होती है तो शेषफल 15 बचता है. उसी सं�या को जब 17 से �वभा�जत �कया जाए तो शेषफल �या
होगा ?

 (A) 12 - (Alternative 1 )
 (B) 13 - (Alternative 2 )
 (C) 15 - (Alternative 4 )
 (D) 14 - (Alternative 3 )
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56 लीटर के �म�ण म�, �ध और पानी का अनुपात 3:4 है|य�द यह अनुपात बदलकर 3:5 हो जाता है, तो �म�ण म� �मलाय ेजाने वाले
अ�त�र� पानी क� मा�ा (लीटर म�) बताए|ं

 (A) 9 - (Alternative 2 )
 (B) 6 - (Alternative 4 )
 (C) 7 - (Alternative 3 )
 (D) 8 - (Alternative 1 )
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एक �कानदार एक उ�पाद को Rs.2736 म� बेचता है और 12.5% लाभ कमाता है.उस रा�श को बताए ंजो उ�पाद के �य मू�य के आधे
के बराबर है। (� म�)

 (A) 1,216 - (Alternative 3 )
 (B) 1,214 - (Alternative 2 )

 (C) 1,212 - (Alternative 1 )
 (D) 1,218 - (Alternative 4 )
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X का मान �ात कर�।

 

 (A) 2 - (Alternative 4 )
 (B) 3 - (Alternative 3 )
 (C) 4 - (Alternative 2 )
 (D) 5 - (Alternative 1 )
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सामान रा�श पर, सामान �याज दर पर दो वष� म� �ा�त च�वृ�� �याज और साधारण �याज क� रा�शय� का अंतर 60 �पय ेहै, य�द
�याज दर 4 % वा�ष�क हो तो �नवे�शत रा�श क� गणना क��जय|े(� म�)

 (A) 35,500 - (Alternative 3 )
 (B) 36,500 - (Alternative 2 )
 (C) 34,500 - (Alternative 4 )
 (D) 37,500 - (Alternative 1 )
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�टेशन मा�टर �नण�य करता है �क आयताकार �ड�जटल बोड� क� ल�बाई और चौड़ाई �मशः 8% बड़ा द� जाए और 2% घटा द� जाए.
�े�फल म� �ए कुल प�रवत�न का पता कर|े 

 (A) 6.56% क� कमी - (Alternative 3 )
 

(B) 5.84% क� कमी - (Alternative 1 )
 

(C) 5.84% क� वृ�� - (Alternative 2 )
 

(D) 6.56% क� वृ�� - (Alternative 4 )
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सरल कर�.
 

 (A) 11.24 - (Alternative 1 )
 (B) 12.24 - (Alternative 2 )
 (C) 14.24 - (Alternative 4 )
 (D) 13.24 - (Alternative 3 )
 

Question No.112 1.00
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एक बॉ�स म� रख े63 नोटबुक का औसत वजन 6.3 kg है. जब बॉ�स म� एक नया नोटबुक रखा जाता तो तब औसत 6.4kg हो जाता
है. नई नोटबुक का वजन बताए|ं( Kg म� )

 (A) 12.7 - (Alternative 1 )
 (B) 12.5 - (Alternative 2 )



(C) 12.1 - (Alternative 4 )
 (D) 12.3 - (Alternative 3 )
 

Question No.113 1.00
Bookmark     

X का मान �ात कर�।
 

 (A) 4790 - (Alternative 4 )
 (B) 4490 - (Alternative 1 )
 (C) 4590 - (Alternative 2 )
 (D) 4690 - (Alternative 3 )

 

Question No.114 1.00
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एक �य�� एक समबा� ��भुजाकर मैदान क� सतह पर 12 kmph, 24 kmph और 8 kmph क� ग�त से या�ा करता है उसक�,औसत
ग�त �ात क��जय|े( Kmph म�)

 (A) 14 - (Alternative 4 )
 (B) 13 - (Alternative 3 )
 (C) 12 - (Alternative 2 )
 (D) 11 - (Alternative 1 )

 

Question No.115 1.00
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�नद�श:
 �न�न बार �ाफ का अ�यन क��जय ेऔर उसके आधार पर �� का उ�र द��जय?े

 एक प��ल�श�ग कंपनी क� पांच शाखाओ क� दो �मागत वष� 2010 और 2011 म� �ई पु�तक� क� �ब�� (हजार म�) द� गयी है|
 



दोन� वष� म� कंपनी क� शाखा� C1,C3 और C5 क� एक साथ कुल �ब�� (हजार म�) �ात क��जय?े

(A) 458 - (Alternative 3 )
(B) 468 - (Alternative 4 )
(C) 438 - (Alternative 1 )
(D) 448 - (Alternative 2 )

Question No.116 1.00
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हमीद, �लीम�ट और गणेश के वेतन का अनुपात �मशः 3:5:7 है, य�द गणेश को हमीद से Rs.860 �यादा �मल रहे ह.ै �लीम�ट का वेतन
�या है? ( Rs. म� )

 (A) 1,075 - (Alternative 4 )
(B) 1,045 - (Alternative 1 )
(C) 1,065 - (Alternative 3 )
(D) 1,055 - (Alternative 2 )

Question No.117 1.00
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 (A) 689 - (Alternative 3 )
(B) 698 - (Alternative 4 )
(C) 683 - (Alternative 1 )
(D) 686 - (Alternative 2 )

Question No.118 1.00
Bookmark 

एक ��� साईकल से 15 kmph क� र�तार से छा�ावास से कॉलेज को जाता है और 2.5 �मनट क� देरी से प�चता है. य�द वो 20
kmph क� र�तार से साईकल चलाता है तो 2.5 �मनट पहले प�ँच जाता है. छा�ावास और कॉलेज के बीच क� �री बताये|(km म�)
(A) 3 - (Alternative 2 )
(B) 4 - (Alternative 3 )
(C) 2 - (Alternative 1 )

एक ब�ब उ�पादक कं�पनी न े कु�ल उ�पाद का 13% उ�पाद दोषपूण पाया. य�द गैर दोषपूण उ�पाद� क� कु�ल सं�या 4611 हो, तो कु�
ल�दोषपूण उ�पाद� क� सं�या बताए|ं 



(D) 5 - (Alternative 4 )
 

Question No.119 1.00
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क�ा म� उप��थत छा�ो म� 675 मोबाइल� को एक समान �प से �कतन े�कार से बांटा जा सकता है?
 (A) 12 - (Alternative 2 )

 (B) 11 - (Alternative 1 )
 (C) 13 - (Alternative 3 )
 (D) 14 - (Alternative 4 )
 

Question No.120 1.00
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204 m ल�ब ेपुल को पार करन ेम� एक �ेन 52 सेकंड का समय लेती है. य�द वही �ेन एक बोड� को पार करन ेके �लए 18 सेकंड का
समय लेती है, तो �ेन क� ल�बाई बताइए|(मीटर म�)

 (A) 109 - (Alternative 4 )
 (B) 108 - (Alternative 3 )
 (C) 106 - (Alternative 1 )

 (D) 107 - (Alternative 2 )
 




